Копия:                                                                            Директору ГУП ДЕЗ района «Раменки»

Директору ГУ ИС                                                                                             Афанасьевой В.В.

района «Раменки»                                                                                                                       от

Кувакиной В.И.                                                               председателя домкома дома 21 корп.1

по Университетскому проспекту

Головановой Т.П.

г. Москва, 15.02.2010 г.

Уважаемая Валентина Васильевна,

В нарушение п. 3.1.5 и 3.1.17 Договора управления многоквартирным домом от 10.09.2007 г. ГУП ДЕЗ района «Раменки» не информировал собственников о заключении договора с ОАО НКС и о повышении более, чем в два раза тарифа на услуги телевизионной связи.

Модернизация телевизионной сети, произведённая в нашем доме ОАО «Национальные кабельные сети», не была согласована с собственниками жилых помещений, а новый тариф не утверждён общим собранием собственников.

В письме ОАО НКС  на имя собственников указано, что «Оплата указанного тарифа означает принятие условий публичного договора» с ОАО НКС. Однако, при включении нового тарифа в единый платёжный документ за февраль 2010 у жильцов не остаётся выбора. Чтобы оплатить коммунальные услуги, услуги управляющей компании, мы вынуждены оплатить и повышенный тариф за услуги телевизионной связи.

Такое положение дел не устраивает собственников, пользующихся услугами других телекомпаний, либо не желающих принимать повышенное число телеканалов и оплачивать ненужные им услуги. В соответствии со ст. 731 Гражданского Кодекса РФ «Подрядчик не вправе навязывать заказчику включение в договор бытового подряда дополнительной работы или услуги». 
Просим Вас не включать в ЕПД за февраль 2010 г. тариф за услуги ОАО НКС, а выставить его отдельным платёжным поручением. Тогда будет ясно, кто из жителей действительно желает принять условия публичного договора ОАО НКС и пользоваться их услугами, а кому эти услуги не нужны.

Прошу также предоставить заверенную копию договора ОАО НКС с ГУП ДЕЗ района «Раменки» на услуги телевизионной сети.
С уважением, 

Татьяна Петровна Голованова

119 330 г. Москва, Университетский просп. 

д. 21 корп.1, 
