КОПИЯ:                                                                                             Главе Управы района «Раменки»
Директору                                                                                                                             Окуневу И.П.
ГУ «ИС района «Раменки»                                                                                                                     от 
Кувакиной В.И.                                                                           имени и по поручению собственников 

жилья  домов 21, корп. 1, 2, 3, 4

по Университетскому проспекту

 от председателя домкома 

Университетский просп. д. 21 корп.1. 

Головановой Т.П. 

г. Москва, 25 января 2010 г.

Уважаемый Игорь Петрович,
Настоящим, ставим Вас в известность, что собственники жилья в домах № 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту категорически возражают против создания ТСЖ по инициативе и под управлением ГУ «Инженерная служба района «Раменки», аналогично ТСЖ «Университетское» в домах № 23, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту.
Напоминаем Вам, что в 2006 г. собственники наших домов согласно ЖК РФ выбрали форму управления многоквартирным домом – «управление управляющей организацией», в качестве управляющей организации выбрали ГУП ДЕЗ района «Раменки», а также реализовали свой выбор, заключив договор управления многоквартирным домом с ГУП ДЕЗ района «Раменки».

23 января 2010 г. в ходе информационного собрания собственников жилья и последующего опроса населения выяснено, что подавляющее большинство собственников жилья против создания ТСЖ в домах № 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту, что подтверждает неизменность выбора формы управления – «управление управляющей организацией».
Создание ТСЖ в наших домах по инициативе и под управлением ГУ ИС района «Раменки» без учёта мнения собственников (с явными признаками подлога) в нарушение ЖК РФ  и Конституции РФ создаёт основу для финансовых и других правонарушений.
В случае создания ТСЖ в домах № 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту аналогично созданию ТСЖ «Университетское» мы будем защищать свои права всеми законными средствами. 
Предупреждаем, что действия ГУ «ИС района Раменки» по незаконному, принудительному созданию ТСЖ  провоцируют гнев и возмущение граждан, которые могут принять неуправляемые, стихийные формы протеста.  
Прошу Вас срочно принять меры по предотвращению незаконных действий ГУ ИС района «Раменки» по созданию и регистрации ТСЖ  в домах по адресу дом № 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту.

Прошу сообщить о принятых Вами мерах в установленные сроки по адресу: 119 330 г. Москва, Университетский просп. д. 21, корп. 1, кв. ….
Заранее благодарю от имени собственников жилья
дом № 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту

Председатель домкома                                                                                 Голованова Т.П.
