Директору 

ГУП ДЕЗ района «Раменки
Афанасьевой В.В.

От

Председателя домового комитета

 Головановой Т.П.
Университетский просп. 
д. 23, корп. 1 кв…. 
тел.: ….
г. Москва, 16 марта 2010 г.

Уважаемая Валентина Васильевна,
Согласно п. 2.2. договора управления многоквартирным домом № 21 корп. 1 по Университетскому просп. «Управляющая организация по заданию Собственника в соответствии с приложениями к настоящему Договору, указанными в п. 3.1.2, обязуется оказывать услуги и выполнять работы по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме…» 

В соответствии с п. 3.1.1. договора управления от 10.09.2007 г. управляющая оргназация обязана «Осуществлять управление общим имуществом в многоквартирном доме в соответствии с условиями  и целями настоящего Договора и действующим законодательством с наибольшей выгодой в инттересах Собственника, в соответствии с целями, указанными в п. 2.1. настоящего Договора, а также в соответствии с  требованиями действующих технических регламентов, стандартов, правил и норм, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, гигиенических нормативов, иных правовых актов.»

Обращаем Ваше внимание на то, что лифты выработали свой срок эксплуатации - 25 лет. Текущие мелкие ремонтные работы, проводимые каждый раз при очередной поломке лифта, не приводят к изменению ситуации.

В Приложении № 1 к договору управления многоквартирным домом от 10 сентября 2007 г. в составе общего имущества дома указано, что 5 лифтов в доме 21 корп. 1 по Университетскому просп.   требуют замены, а лифтовые шахты – ремонта.
До сих пор  ни капитального ремонта механизмов, ни замены лифтов не проводилось. 
Просим Вас предоставить домкому результаты обследования лифтового хозяйства в доме и дефектную ведомость с указанием узлов и агрегатов, требующих замены или капитального ремонта. Если акт обследования и дефектная ведомость отсутствуют, провести повторно дефектацию лифтового хозяйства дома 21 корп.1 по Университетскому просп. и предоставить председателю домкома заверенную копию дефектной ведомости с указанием  узлов и агрегатов, требующих замены или ремонта.
По Вашей просьбе – в течение первого квартала сообщить о необходимых работах в доме 21 корп. 1 по Университетскому просп., считаем необходимым включить в смету работ на 2010 год работы по замене, либо ремонту лифтового хозяйства (на основании дефектной ведомости) для обеспечения «надлежащего содержания», бесперебойной и безопасной эксплуатации лифтов.
Заранее благодарю,
Председатель домового комитета

                                               



    Голованова Татьяна Петровна
