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От члена инициативной группы жителей квартала 4 района

«Раменки» ЗАО г.Москвы 
Кривцовой Е.И.


Глубокоуважаемый Игорь Петрович!
Доводим до Вашего сведения замечания жителей (собственников жилья) по представленному на публичные слушания проекту межевания территории квартала 4 (Раменки, ЗАО), ограниченного Ломоносовским  проспектом, Мосфильмовской улицей, Университетским проспектом и улицей Дружбы.

В процессе проведения публичных слушаний жителями квартала 4 района Раменки выявлены следующие противоречия представленного проекта межевания указанного квартала Генеральному плану развития г. Москвы до 2025 г., принятому МГД и разрабатываемым правилам землепользования и застройки, прошедшим публичные слушания и одобренным МГД в первом слушании.

Поскольку представленный проект межевания квартала отображает не только границы земельных участков, но и их функциональное назначение, он не может противоречить разрабатываемым Правилам землепользования и застройки г. Москвы, прошедшим публичные слушания в 2009 г. и одобренным МГД в первом чтении.

На основании вышеизложенного просим внести в представленный проект межевания квартал № 4 района Раменки ЗАО следующие изменения:

1. На карте «План границ участков (план межевания) территории» на пересечении Университетского проспекта и Мосфильмовской улицы, а также на пересечении Университетского проспекта и ул. Дружбы удалить «зоны с особым режимом использования (линия застройки, техническая линия метро). Данная трассировка прохождения линии метро противоречит принятому МГД Генеральному плану развития г. Москвы до 2025 г. В генплане линия метро проходит по Минской улице.

2. На карте «План границ участков (план межевания) территории» отобразить территории по адресам: ул. Мосфильмовская д. 25А (участок № 31), ул. Мосфильмовская д. 31А (участок № 41), ул. Дружбы д.10А (участок № 55) ул. Дружбы д. 10Б (участок № 54), как территории общего пользования, а не территории участков прочих нежилых объектов. В Правилах землепользования и застройки данные территории помечены индексом 20-2003, т.е. зона учебно-воспитательных объектов.

3. На карте «План границ участков (план межевания) территории» отобразить территорию спортивного стадиона (участок № 78) как территорию общего  пользования, а не территорию участков прочих нежилых объектов.

Просим внести изменения в текстовую,  графическую часть документа и в таблицы.

Также из проекта градостроительного межевания территории квартала 4 (Раменки, ЗАО нам стало известно, что 
· часть территории выделенной дому по адресу Университетский пр., д. 23, корп. 3 (участок №17) обременена договором аренды земли: М-07-024825 до 31.12.2028 года для эксплуатации нежилых помещений в жилом доме под магазин продовольственных товаров.
· часть территории выделенной дому по адресу Университетский пр., д. 21, корп. 1 (участок №10) обременена договорами аренды земли: М-07-023569 до 28.02.2018 года для эксплуатации помещений в жилом доме под административные цели; М-07-504943 до 07.07.2006 года для эксплуатации киоска по реализации печатной продукции.

· часть территории выделенной дому по адресу ул.Дружбы, 10/32 (участок №56) обременена договорами аренды земли М-07-023347 до 31.05.2013 года для эксплуатации помещений под торгово-административные цели, М-07-502769 до 11.12.2003 года для эксплуатации нежилых помещений первого этажа жилого дома под офис.
Земельным кодексом установлен один из основных принципов законодательства, который заключается в единстве судьбы участ​ка и связанных с ним объектов.
Статьей 36 ч.1 Жилищного Кодекса РФ установлено, что собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежат на праве общедолевой собственности помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами  озеленения и благоустройства. Ст.36 ч.2 ЖК РФ устанавливает, что собственники помещений в многоквартирном доме владеют, пользуются и в установленных пределах распоряжаются общим имуществом в многоквартирном доме.
Постановлением Пленума Верховного суда Российской Федерации и Пленума Высшего Арбитражного суда Российской Федерации №10/22 от 29 апреля 2010 года установлено, что «если земельный участок не сформирован и в отношении него не проведен государственный кадастровый учет, земля под многоквартирным домом находится в собственности соответствующего публично-правового образования. Вместе с тем по смыслу частей 3 и 4 статьи 16 Федерального Закона «О введении в действие Жилищного Кодекса Российской Федерации» собственник не вправе распоряжаться этой землей в той части, в которой должен быть сформирован земельный участок под многоквартирным домом. В свою очередь, собственники помещений в многоквартирном доме вправе владеть и пользоваться этим земельным участком в той мере, в какой это необходимо для эксплуатации ими многоквартирного дома, а также объектов, входящих в состав общего имущества в таком доме. При определении пределов правомочий собственников помещений в многоквартирном доме по владению и пользованию указанным земельным участком необходимо руководствоваться частью 1 статьи 36 ЖК РФ.

В указанных случаях собственники помещений в многоквартирном доме как законные владельцы земельного участка, на котором расположен данный дом и который необходим для его эксплуатации, в силу статьи 305 ГК РФ имеют право требовать устранения всяких нарушений их прав, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения, а также право на защиту своего владения, в том числе против собственника земельного участка»
Статья 37 ЖК РФ устанавливает, что доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника помещения в этом доме пропорциональна размеру общей площади указанного помещения и что собственник помещения не вправе осуществлять выдел в натуре своей доли в праве общей собственности на имущество в многоквартирном доме. Таким образом, никто из собственников не имел право самолично принимать решение о сдаче данного земельного участка в аренду. Статья 44 ч.2 п.2 ЖК РФ устанавливает, что принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом отнесено к ведению общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. 
Принимая во внимание вышесказанное приходим к выводу, что обременение участков земли под домами по адресу: 
Университетский пр. 23, корп. 3  договором аренды земли №М-07-024825 до 31.12.2028 года, 

Университетский пр., д. 21, корп. 1 договорами аренды земли: М-07-023569 до 28.02.2018 года; М-07-504943 до 07.07.2006 года

ул.Дружбы, 10/32 договорами аренды земли М-07-023347 до 31.05.2013 года, М-07-502769 до 11.12.2003 года

нарушает право собственников жилья на пользование и распоряжение общим имуществом в многоквартирном доме. В связи с чем, просим предоставить нам копию договоров аренды земли:

М-07-024825 до 31.12.2028 года

М-07-023569 до 28.02.2018 года 

М-07-504943 до 07.07.2006 года

М-07-023347 до 31.05.2013 года

М-07-502769 до 11.12.2003 года

