Депутату Московской Городской Думы
Клычкову Андрею Евгеньевичу

от

Головановой Татьяны Петровны, 

119 330 г. Москва, Университетский просп.

д. 21, корп. 1, 

г. Москва, 29 января 2010 г.

Уважаемый Андрей Евгеньевич,

По информации Префектуры ЗАО в настоящее время «управой района «Раменки» и ГУ «ИС района Раменки» в домах № 21, корп. 1, 2, 3, 4 ведется активная разъяснительно-информационная работы среди собственников по вопросам управления многоквартирными домами и создания ТСЖ.» (Приложение 2)
Поскольку в соседних домах № 23, корп. 1, 2, 3, 4  по Университетскому проспекту  фиктивно создано ТСЖ «Университетское» по инициативе ГУ «ИС района Раменки» без участия собственников и вопреки их воле, возникает опасение, что такое же неправомерное создание ТСЖ готовится и в наших домах 21, корп. 1, 2, 3, 4 по Университетскому проспекту.

Собственники дома 21 корп.1 по Университетскому просп. организовали и провели общее собрание собственников по выбору формы управления многоквартирным домом в строгом соответствии с ЖК РФ и с предварительным уведомлением всех собственников в т.ч. Департамента имущества г. Москвы. (Копию протокола № 2  дома 21 корп.1 по Университетскому проспекту от 24.12.2006 г. прилагаю.) 
Собственники сознательно избрали форму управления многоквартирным домом – «управление управляющей организацией», а в качестве управляющей организации был избран ГУП ДЕЗ «Раменки». (Оригиналы решений собственников хранятся по адресу: г. Москва, Университетский просп., д. 21. корп.1 кв. 86 у председателя домкома Головановой Т.П.) Собственники других корпусов 2, 3, 4 дома 21 провели аналогичные  общие собрания  по выбору формы управления многоквартирным домом.

Собственники реализовали свой выбор формы управления, заключив договоры управления с ГУП ДЕЗ «Раменки», которые действуют и на данный момент.

Других общих собраний с целью изменения формы управления многоквартирным домом   мы не проводили и в них не участвовали.    
Мы достаточно хорошо осведомлены о формах управления многоквартирным домом, предлагаемых ЖК РФ, и категорически возражаем против новой формы управления многоквартирными домами, ТСЖ, навязываемой нам Управой «Раменки» и ГУ «ИС района Раменки» без учёта нашего мнения и без  нашего участия.  

В связи с этим прошу Вас оказать содействие и срочно обратиться в соответствующие органы с целью предотвращения создания еще одного фиктивного ТСЖ по адресу: Университетский проспект, дом 21, корп. 1, 2, 3, 4.

Заранее благодарю за содействие.

С уважением,                                                                                              от имени жителей

дома № 21 корп. 1, 2, 3, 4 

по Университетскому просп.

Т.П. Голованова 
Приложения: (Всего приложений на 3 листах)

1. Копия протокола № 2 от Общего собрания собственников дома № 21 корп. 1 по Университетскому проспекту от 24.12. 2006 г.

2. Копия письма Префекутры ЗАО от 28.12.2009 г  ПГ 07-5709/9-0-1 за подписью Заместителя начальника управления городского хозяйства Коноваленкова В.А.)

