Резолюция заседания Круглого стола по теме 

«Как уберечь москвичей от фальшивых ТСЖ»

г. Москва, МГД                                                                                                22 января 2010 г.

Немногим менее года назад, 3 апреля 2009 года, фракцией КПРФ в Московской городской Думе и Комитетом защиты прав граждан проводилось заседание  Круглого стол по теме “Управление жильём. Проблемы ТСЖ”.

По итогам работы Круглого стола была единогласно принята резолюция, которая в дальнейшем совместно со стенограммой заседания была отправлена в ответственные ведомства для рассмотрения, оценки ситуаций по адресам собственников жилья и принятия решений.

Представляется целесообразным обратить внимание на наиболее важные позиции, изложенные в стенограмме прошедшего заседания. Программа по поддержке и созданию деятельности ТСЖ была утверждена в 2007 году постановлением Правительства Москвы № 398-ПП и до настоящего времени действует.

Департаментом жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Москвы для координирования работ в округах организована комиссия по проведению проверок создания деятельности ТСЖ. Однако работа комиссии не носит публичный характер и не позволяет оценить масштабы нарушений в области создания ТСЖ.

   По многочисленным данным жителей, происходят следующие типичные действия исполнительных органов:

- сокрытие информации об инициаторах создания ТСЖ;

- сокрытие информации и документов о распределении долей собственников;

- сокрытие информации и документов о техническом состоянии дома и документации на дом;

- сокрытие информации и документов о придомовой территории;

- введение в заблуждение при «агитации» за  ТСЖ и при оформлении так называемого «бюллетеня голосования»; 

- сокрытие информации о так называемом «голосовании» и подсчете «голосов»;

- назначение должностных лиц, а также лиц, не имеющих отношения к данному дому в руководящие органы ТСЖ;

- сокрытие информации о регистрации ТСЖ;

- в случаях создания ТСЖ непосредственно гражданами отмечается противодействие  в получении информации, документации и реальной возможности обеспечивать управление своим жильем;

- навязывание связанных с исполнительными органами так называемых «управляющих» компаний;

- игнорирование обращений граждан по признакам нарушений прав и преступлений;

- навязывание услуг и соответственно расходов граждан;

     При этом в действиях создателей фальшивых ТСЖ имеются признаки уголовных преступлений, в том числе сокрытие информации должностными лицами, превышение служебных полномочий, принуждение к совершению сделки, приготовление преступных действий, мошенничество, фальсификация, подлог, коррупция.

   Все эти  очевидные злоупотребления в сфере жилищных отношений лишают москвичей сознательного выбора форм управления и приводят к следующим нежелательным последствиям: снятие ответственности с исполнительных органов за системы жизнеобеспечения и безопасность жилья;  использование жилищных платежей (включая бюджетные) для личного обогащения лиц, приближенных к исполнительным органам; создание механизма отъема жилья и захвата земли.

   В борьбе с этими проявлениями москвичи натыкаются на  солидарные действия всей системы исполнительных органов, включая прокуратуру, УВД, УБЭПы, суды, которые противодействуют  протестам против нарушений прав граждан.

    Непринятие мер со стороны властей к соблюдению конституционных прав граждан и законности приводит к резкому усилению социальной напряженности среди москвичей.

      Участники Круглого стола считают необходимым выделить юридические пробелы, которые благоприятствуют появлению фальшивых ТСЖ. 

Ч.1 ст.135 ЖК РФ определяет товарищество собственников жилья как объединение собственников помещений в многоквартирном доме и не разделяет собственников жилых помещений и собственников нежилых помещений. Собственники нежилых помещений, имеющие в распоряжении нежилые помещения и не проживающие в многоквартирном доме, обладают такими же правами как собственники жилых помещений, проживающие в многоквартирном доме. Тем самым, утрачивается смыл понятия “товарищество собственников жилья”, поскольку, исходя из терминологии членами товарищества собственников жилья должны быть только собственники жилых помещений в многоквартирном доме.

      Существуют проблемы нежилых помещений, относящихся к собственности города (муниципалитета), других категорий собственников и проблемы нежилых помещений, относящихся к общедолевой собственности в многоквартирных домах. Собственник нежилых помещений (город, муниципалитет) не имеет права передавать свое имущество безвозмездно в общедолевую собственность. Нежилые помещения могут передаваться собственникам жилых помещений только в аренду. При этом увеличиваются ежемесячные платежи собственников жилых помещений. То есть, в тех многоквартирных домах, где существуют нежилые помещения, не относящиеся к общедолевой собственности собственников помещений, доходность от их использования для собственников жилых помещений отсутствует. Пример: Согласно различным распорядительным документам, действующим на территории субъектов Российской Федерации (например, приказу №42-п Департамента имущества города Москвы от 3 октября 2007 года “ О порядке предоставления интересов города Москвы как собственника нежилых помещений в многоквартирных домах”) указано “… приказываю: 1.Считать приоритетной для города программу поддержки и развития товариществ собственников жилья. При голосовании на общих собраниях собственников помещений в многоквартирных домах выступать за создание ТСЖ.  2. Принять к сведению, что управляющие организации, включая ТСЖ, не вправе распоряжаться и управлять объектами нежилого фонда городской собственности…” То есть, город, являясь собственником нежилых помещений в многоквартирном доме, считает программу поддержки и развития товариществ собственников жилья приоритетной и приказывает своим представителям на общих собраниях собственников помещений в многоквартирных домах выступать за создание ТСЖ, а также дополняет,  что управляющие организации, включая ТСЖ, не вправе распоряжаться и управлять объектами нежилого фонда городской собственности. 
      В действующем законодательстве не существует порядка учета мнения жильцов, собственников квартир, в доме, где более 50-ти процентов квартир являются собственностью города. Игнорируется мнение собственников жилых помещений о проведении капитального ремонта в многоквартирных домах.

     В соответствии со ст.1 ГК РФ гражданское законодательство основывается в том числе, на признании равенства участников регулируемых им отношений (ч.1), а “гражданские права могут быть ограничены на основании федерального закона и только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства” (ч.2). В настоящее время права собственников жилых помещений в многоквартирном доме ограничены на основании распорядительных документов (постановлений, приказов) органов исполнительной власти субъектов федерации. В действующем законодательстве смешан и не однозначен порядок учета мнения жильцов, собственников жилых помещений в многоквартирном доме при организации товарищества собственников жилья. Согласно статье 2 Конституции Российской Федерации, признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства. Согласно своим распорядительным документам органы исполнительной власти в ультимативном порядке реализуют программу по созданию товариществ собственников жилья, не соблюдающую защиту прав и свобод человека и гражданина.

Участники Круглого стола предлагают:

1.  законодательно изменить процедуру регистрации ТСЖ, чтобы исключить возможность их регистрации по непроверенным и подложным документам, предусмотреть упрощенный способ ликвидации  фальшивых ТСЖ; 

2. признать неправомерным практику увязывания создание ТСЖ под капремонт жилых домов, публично осудить практику директивного планирования создания ТСЖ;

3. сформировать рабочую группу по обобщению адресов ТСЖ, созданных с помощью обмана и подлога, и направлению их в прокуратуру, счетную палату, правительство Москвы для принятия мер  уголовной и административной ответственности к чиновникам, причастным к созданию фальшивых ТСЖ. 

       Участники круглого стола считают необходимым ознакомить все заинтересованные структуры со стенограммой заседания, текстом резолюции для принятия соответствующих решений.

