Пресс-релиз
Эпидемия фиктивных ТСЖ
Не для кого не секрет, что последнее время в Москве в тайне от жителей в нарушение законодательства РФ создается огромное количество ТСЖ. Аббревиатуру ТСЖ москвичи уже давно расшифровывают как «тайное сообщество жителей». Хотя жителей в этих ТСЖ как правило нет. ТСЖ по всей Москве создаются в тайне от жителей  сотрудниками ГУ ИС, которые в последствии входят в правление ТСЖ. 

Не стал исключением из этой горькой практики и наш дом  23 по Университетскому проспекту. О том, что в нашем доме создано ТСЖ мы узнали случайно. В сентябре 2009 года старшой по дому сняли полагающуюся ей как старшой льготу, и когда она обратилась в ЕИРЦ за разъяснением, то ей намекнули, что в доме вроде бы создано ТСЖ, при этом за выяснением информации ее перенаправили в ГУ ИС и Управу района «Раменки». Сотрудники ГУ ИС на встрече с инициативной группой сообщили, что ТСЖ пока не создано, но планируется. Для документального подтверждения, что ТСЖ не создано, был направлен письменный запрос в ГУ ИС и Управу района «Раменки». Но в нарушении закона «Об обращении граждан» ответа на запрос не поступило даже через два месяца. Тогда было написано обращение в Администрацию Президента, чтобы они содействовали в получении ответа на запрос. Из администрации Президента письмо было перенаправлено в Правительство Москвы, оттуда в Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства  и в Префектуру ЗАО. 

После чего в кратчайшие сроки позвонила сотрудник ГУ ИС и пригласила инициативную группу на встречу. 23 декабря на встрече было сообщено, что ТСЖ в нашем доме создано и зарегистрировано в июне месяце. При этом как стало известно из выданного нам протокола четыре корпуса нашего дома объединены в единый комплекс недвижимого имущества, в этом объединенном домовладении создано ТСЖ «Университетское», утвержден устав, выбрано правление и ревизор ТСЖ. Следует отдельно подчеркнуть, что ТСЖ было создано в июне, а в сентябре представитель ГУ ИС заверяла инициативную группу, что никакого ТСЖ в наших домах нет.
23 декабря на встрече с сотрудниками ГУ ИС «Раменки» нам также заявили, что без создания ТСЖ нашим домам не полагается капремонта (наши дома 1964 года постройки). Но такое заявление не правомочно и является стандартной по Москве формой запугивания жителей.  Первый заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы П.П. Бирюков в своем письме от 27 апреля 2009 года  заявил, что «создание ТСЖ в доме не обязательное условие для проведения в доме капитального ремонта…Разъяснения территориальных органов исполнительной власти города Москвы о непроведении капитального ремонта дома в случае отказа собственников к объединению в товарищество, неправомерны, проведение капитального ремонта не зависит от выбранных способов управления. » 

Вопрос государственной задолженности по проведению капитального ремонта обсуждался на заседании президиума Верховного суда РФ 1 августа 2007. Верховный суд постановил, что только после исполнения бывшим наймодателем обязательства по капитальному ремонту жилых помещений, а также общего имущества в многоквартирном доме обязанность по проведению последующих капитальных ремонтов лежит на собственниках. Такой вывод Верховный суд сделал исходя из системного толкования статьи 16 закона о приватизации, статьи 158 ЖК РФ и статьи 210 Гражданского кодекса. 
Как видно из вышесказанного, капитальный ремонт нашим домам положен и без создания ТСЖ.

Как видно из выписки  из Единого государственного реестра юридических лиц ИФНС РФ №46 по Москве в четырех корпусах дома 23 по Университетскому проспекту было зарегистрировано Товарищество Собственников Жилья «Университетское». Основанием для государственной регистрации послужил протокол от  02.06.09 общего собрания собственников помещений в многоквартирных домах по вышеуказанному адресу в форме заочного голосования. 

Но на сегодняшний день собраны подписи жителей четырех корпусов дома о том, что об общем собрании они информированы не были  и что в голосовании они не участвовали.

Таким образом решение о создании ТСЖ принято мошенническим путем с фальсификацией документов.

Соответственно, решение о создании ТСЖ принято с грубейшими нарушениями норм действующего гражданского и жилищного законодательства, регламентирующего порядок проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме и порядок создания юридических лиц такого вида.
При создании фиктивного ТСЖ были нарушены права и законные интересы жителей.
п.2, 3 ст. 135, п.1 ст. 136 ЖК РФ установлено, что за создание товарищества должно проголосовать более пятидесяти процентов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме, устав ТСЖ также должен приниматься большинством голосов от общего числа собственников жилых помещений на  общем собрании. Однако, в нарушение ст.45 ЖК РФ собственники помещений не были уведомлены должным образом о проведении собрания и не принимали участия в голосовании. Тем самым было нарушено установленное п.1 ст. 30 ЖК РФ, ст. 209, 288 ГК РФ и ст.35 Конституции РФ право собственников на распоряжение принадлежащим им имуществом и установленное ст.45-48 ЖК РФ право собственников на участие и голосование на общем собрании. Также было нарушено право собственников жилья избираться и быть избранным в правление ТСЖ (ст. 147 ЖК РФ).
ст 30 Конституции РФ установлено, что никто не может быть принужден к вступлению в какое-либо объединение и пребывание в нем. Таким образом нарушено право на объединение.
В нарушение требований ч.3 ст.46ЖК РФ, в целях сокрытия неправомерности принятого заинтересованными лицами решения о создании ТСЖ, собственник по инициативе которого было созвано собрание не довел до сведения собственников помещений решение о создании ТСЖ и итоги голосования способом установленным законном в установленные законом сроки. 

Также в действиях учредителей фиктивного ТСЖ жители усматривают нарушение уголовного права, в частности:

- ст. 159 УК РФ – Мошенничество, то есть приобретение права на чужое имущество путем обмана (в нашем случае приобретение права распоряжаться общим имуществом в многоквартирном доме по поддельным подписям)

- ст. 327 УК РФ – Изготовление поддельных документов (Изготовление фальшивых подписей в бланках для голосования, которые незаконно дали учредителям ТСЖ право на регистрацию ТСЖ)

- ст. 330 УК РФ – самоуправство 
23 января 2010 года в 13 часов между корп.2 и 3 дома 23 по Университетскому проспекту состоится организационно-информационное собрание против незаконно созданногоТСЖ.
