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Глубокоуважаемый Дмитрий Анатольевич!
Доводим до Вашего сведения, что из Технического паспорта от 26.10.1998г. на домовладение №23 корп.3 по Университетскому проспекту видно, что нашему дому принадлежит земельный участок площадью 1,0108 Га (Приложение 1). Следует отметить, что для внесения в паспорт дома сведений о земельном участке требовались официальные документы - и кадастровый номер, и паспорт на земельный участок.  

В июне 2010 года в нашем квартале проходило межевание земли. Из материалов представленных на публичные слушания нам стало известно, что нашему дому выделяется земельный участок площадью 0,85 га -  нормативно необходимый размер территории для функционирования дома. 
Как видно из договора управления нашим домом по адресу Университетский проспект дом 23 корп.3 от 12 сентября 2007 года на правах общедолевой собственности нашему дому принадлежал земельный участок под домом и  прилегающая озелененная территория с элементами благоустройства: земельный участок 0,9321 га, 110 деревьев, 98 кустарников, малые архитектурные формы (горка, полусфера, детский игровой комплекс), ограждения -315м, скамейки – 5 шт. (Приложение 2) Многие годы (еще до 2007 года) мы платили за дворников.

В соответствии с «Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда» в состав технической документации на дом должны входить план участка в масштабе 1:1000 - 1:2000 с жилыми зданиями и сооружениями, расположенными на нем и паспорт на земельный участок.

Но в этом году ДЕЗ потребовал переподписания договора управления МКД. А в новом договоре земельный участок исчез из состава общего имущества дома. Собственники земельный участок не продавали. ДЕЗ утверждает, что земельный участок исключен из общего имущества на основании Постановления Правительства Москвы. Но ст.35 Конституции РФ установлено, что право частной собственности охраняется законом и что никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. 
Вместе с тем ДЕЗ утверждает, что Постановление Правительства Москвы №299 передает полномочия управления землей ГУ ИС. Таким образом, если у дома есть земельный участок, то им должны управлять две управляющие компании - ДЕЗ и ГУ ИС. Однако, ст. 161 п.9 ЖК устанавливает, что многоквартирный дом может управляться только одной управляющей организацией.  В связи с чем, просим сообщить, относится ли к полномочиям ДЕЗ управление принадлежащим дому земельным участком.
Из проекта межевания мы также узнали, что 0,39 га под нашим домом (т.е. две подошвы дома) на основании распоряжения префекта ЗАО от 22.09.2003 №2030-РП обременены договором аренды земли: М-07-024825 до 31.12.2028 года для эксплуатации магазина продовольственных товаров. Данный магазин занимает 129 кв.м в подвальном помещении нашего дома. В соответствии с Жилищным кодексом владелец магазина должен на равных правах со всеми собственниками помещений в многоквартирном доме владеть на праве общедолевой собственности общим имуществом в доме, в том числе и земельным участком.
Но на сегодняшний день складывается ситуация, что владелец магазина обладает полным правом распоряжаться всей землей под нашим домом для нужд магазина. В соответствии с целевым назначением земли прописанном в договоре аренды (для нужд магазина) в любой момент до 2028 года магазин может потребовать от нас освободить территорию и снести наш дом, например, для расширения магазина или строительства нового магазина.
Считаем, что распоряжения префекта ЗАО от 22.09.2003 №2030-РП нарушает наши права на земельный участок. Просим Вас предоставить нам данное распоряжение, а также договор аренды земли под нашим домом М-07-024825 до 31.12.2028.
Просим Вашего содействия в возвращении в общедолевую собственность нашего дома земельного участка под нашим домом и придомовой территории. Также просим сообщить кадастровый номер данного земельного участка и просим выслать нам копию паспорта и кадастровый план на данный земельный участок.
Члены инициативной группы жителей района

«Раменки» г.Москвы,

собственники жилья в доме по адресу 

Университетский пр. 23 корп. 3

Кривцова Елизавета Игоревна



Румянцева Александра Петровна
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